

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1957. december 22. 18 ór 20 perc

Csucsforgalom vasárnap a debreceni üzletekben

1957. december 22.

Debrecenben vasárnap szinte "tetőzött" a forgalom a város dus árukészlettel rendelkező boltjaiban. Az üzletek az idén különösen nagy karácsonyi forgalmat bonyolítanak le. Az Állami Áruház fennállásának kilenc esztendeje alatt nem árult annyit, mint az idén. Tekintettel a nagy forgalomra nemcsak itt, hanem a Corvin Áruházban is a forgalom tehermentesítésére a raktárhelyiségek felől szükségkijáratot kellett nyitni.

Vasárnap szinte elfogyott a szaloncukor a debreceni boltokban - vasárnap adták el a négyszáznyolcvanadik mázsát. Csokoládéból is már száz mázsán felül tartanak. Karácsonya másfélszer annyi fogyott, mint az elmúlt évben, de ebben - főleg vágott fában - hiány mutatkozik. Ugyancsak kevés a boltokban a műbőr kabát, a tréningruha és a bundadrág.

A legnagyobb forgalmat kötöttárúkból, harisnyából és gyermekjátékokból bonyolították le a debreceni boltok. /MTI/

V e g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1957 december 23 6 óra -- perc

Megszüntetik a rozsdásodást, növelik a műszerek élettartamát a Kalibergyárban

1957 december 23

A rozsdásodás elhárítása különösen a műszeriparban okoz nagy gondot. A Kalibergyárban, ahol ezredmilliméter pontosságú mérőműszerek készülnek, már régóta foglalkoznak a korrózió-védelemmel, s most újabb eredményt sikerült elérni.

Az üzem műszaki tanácsának javaslatára új technológiát vezettek be. A felületvédelem általános szokásos módja, hogy az alapfémot először rézzel, majd nikkellel és krómmal vonják be. Ez azonban igen költséges, s többszázad milliméterrel vastagítja az anyagot, ami a pontos műszereknél nem engedhető meg.

A gyár dolgozói házilag értékes berendezést készítettek, amelynek segítségével, elektrolitikus úton, közvetlenül az anyagra, krómréteget csapatnak. Az új eljárás feleleltesség teszi a drága rozsdamentes acél felhasználását, s ez egyedül több mint másfélmillió forint megtakarítást jelent egy évben. Ezenkívül a műszerek élettartamát négy- és ötszörösére emelik, s az üzem gyártmányai exportképesobbé válnak.

Jövőre már ezzel az eljárással készítik a rozsdamentes műszereket. /MTI/

Bányászfilmek a nemzetközi műszaki filmfesztiválon

1957 december 23

Jugoszláviában a jövő év februárjában nemzetközi tudományos és műszaki filmfesztivál lesz. A fesztiválon magyar filmek is résztvesznek. A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatósága a Bányászfilmszolgálat két filmjét, az F-4- s fejtő és rakodógépet, valamint a nullszekundumos robbantást bemutató filmeket is benevezte a fesztiválra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. december 22. 18 ór 20 perc

Csucsforgalom - vasárnap a debreceni üzletekben

1957. december 22.

Debrecenben vasárnap szinte "tetőzött" a forgalom a város dus árukészlettel rendelkező boltjaiban. Az üzletek az idén különösen nagy karácsonyi forgalmat bonyolítanak le. Az Állami Áruház fennállásának kilenc esztendeje alatt nem árusított annyit, mint az idén. Tekintettel a nagy forgalomra nemcsak itt, hanem a Corvin Áruházban is a forgalom tehermentesítésére a raktárhelyiségek felől szükségkijáratot kellett nyitni.

Vasárnap szinte elfogyott a szaloncukor a debreceni boltokban - vasárnap adták el a négyezer négyezerötvenedik mázsát. Csokoládéból is már száz mázsán felül tartanak. Karácsonyi másfélszer annyi fogyott, mint az elmúlt évben, de ebben - főleg vágott fában - hiány mutatkozik. Ugyancsak kevés a boltokban a műbőr kabát, a tréningruha és a bundadrág.

A legnagyobb forgalmat kötöttárúkból, harisnyából és gyermekjátékokból bonyolították le a debreceni boltok. /MTI/

V o g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 23 6 óra -- perc

Megszüntetik a rozsdásodást, növelik a műszerek élettartamát a Kalibergyárban

1957 december 23

A rozsdásodás elhárítása különösen a műszeriparban okoz nagy gondot. A Kalibergyárban, ahol ezredmilliméter pontosságú mérőműszerek készülnek, már régóta foglalkoznak a korrózió-védelemmel, s most újabb eredményt sikerült elérni.

Az üzem műszaki tanácsának javaslatára új technológiát vezettek be. A felületvédelem általános szokásos módja, hogy az alapfémot először rézzel, majd nikkellel és krómmal vonják be. Ez azonban igen költséges, s többszázad milliméterrel vastagítja az anyagot, ami a pontos műszereknél nem engedhető meg.

A gyár dolgozói házilag értékes berendezést készítettek, amelynek segítségével, elektrolitikus úton, közvetlenül az anyagra, krómréteget csapótnak. Az új eljárás felelőtlenségessé teszi a drága rozsdamentes acél felhasználását, s ez egyedül több mint másfélmillió forint megtakarítást jelent egy évben. Ezenkívül a műszerek élettartamát négyszeresére, ötszörösére emelik, s az üzem gyártmányai exportképesebbekké válnak.

Jövőre már ezzel az eljárással készítik a rozsdamentes műszereket. /MTI/

Bányászfilmek a nemzetközi műszaki filmfesztiválon

1957 december 23

Jugoszláviában a jövő év februárjában nemzetközi tudományos és műszaki filmfesztivál lesz. A fesztiválon magyar filmek is résztvesznek. A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatósága a Bányászfilmszolgálat két filmjét, az F-4- s fejítő és rakodógépet, valamint a nillszekundumos robbantást bemutató filmeket is benevezte a fesztiválra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 23 6 óra 05 perc

Évvégi mérleg a fővárosi közlekedés eredményeiről: a megszüntetett vonalakat mindenütt helyreállították, bővült az autóbusz- és trolibuszhálózat, korszerűsítették a vonalakat, várócsarnokok épültek

1957 december 23

Egy esztendővel ezelőtt a pesti emberek azt a kérdést tették fel, vajon mikorra sikerül helyrehozni az októberben-novemberben megrongált villamosvonalakat, mikor idnül meg ismét a normális közlekedés. Az idei évvégi beszámoló azt bizonyítja, hogy a fővárosi közlekedés dolgozói a remélnél jobb eredményeket értek el.

Az idei év az ellenforradalom által okozott károk helyreállításával kezdődött. Újjá kellett építeni a felsővezeték hetven százalékát, a vágányhálózat mintegy 10 százalékát. A vonalakon a közlekedés mindenütt megindult, csak a 15-ös villamosvonalon - Keleti pályaudvar-Váci ut- a 71-es trolibuszvonalon, Kossuth Lajos tér - Jászai Mari tér között, továbbá a 44-es autóbuszvonalon szünt meg a közlekedés. Ezekben a vonalszakaszokon, illetve vonalon közlekedéspolitikai szempontból nem akarta újból járni a villamosokat, a trolikat, az autóbuszokat a főváros. Ezen az évben a Fővárosi Villamosvasut átvette a századik új villamoskocsit, tekintve azonban, hogy régebben 40-50 vagy még annál is idősebb kocsi fut, ugyanannyit ki is kellett selejtezni. A férőhely azonban mégis csak megnőtt, mert az új kocsik nagyobbak, mint a kislejtezettek. Átvett a Fővárosi Autóbuszüzem 71 IKARUS 60-as nagy autóbust, tíz kisebb autóbust kislejtezett. A fővárosi közlekedés 92 autótaxival is bővült.

Ebben az esztendőben befejezték a Vörösvári uti vágány középrehelyezését, a Malinovszki ut- Kispest kertváros között az egykori szemétkocsi vágányának felhasználásával 2,5 kilométeres hosszúságban villamost járatnak, rendezték az Élmunkás teret és a X. kerületi Éles-sarkot, átvette a főváros a népligeti áramátakit és 32 várócsarnokot épített. Az újszerű "félmerev" ágyazattal két kilométer vágányt korszerűsítették, hogy a gyakori süppedéseknek elejét vegyék.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 23 6 óra 10 perc

/Évvégi mérleg....folyt./

Az autóbushálózat is jelentősen fejlődött. A 30-as a IV. kerületben a Hegyeri úton, a 10-es a XI. kerületben az Albertfalvi új lakótelepen, a 19-es a XII. kerületben a Martinovics-hegyen, a 21-es a XII. kerületben a Szabadsághegy-Csillebórcen, a 24-es a XV. kerületben a Felszabadulás utján, a 46-os a XVI. kerületben M. tyásföld-Petőfi kert között, a 69-es a XVII. kerület Péceli úton, a 35/A a XVIII. kerület Petőfi utca-Építő Gépgyár között, az 54-es a XVIII. és IX. kerület Pestimre-Illyatos ut vonalon közlekedik. Megindította a Fővárosi Villamosvasut a 79-es trolibuszjáratot a Váci ut - Keleti pályaudvar indulási oldal közt.

Az év egyik közlekedési érdekessége volt az, hogy bevezették a dudálási tilalmat és a traktorokat tiltották a főváros belső területéről. Mindez azt igazolja, hogy a fővárosi közlekedés a károk helyreállításán túlmenően sokat fejlődött, 1957-ben szép eredményeket ért el, bár még nagyon sok a tennivaló a közlekedés fejlesztése érdekében. /MTI/

A Csepel Autógyárban felépült az ország legkorszerűbb kikészítő üzeme

1957 december 23

A teherautók mosására, szárítására, festésére és fényezésére a Csepel Autógyárban elkészült az ország legkorszerűbb kikészítő üzeme. Csaknem minden munkaművelet gombnyomásra történik és a mérgező vegyi anyagok használata ellenére egészséges munkakörülmények között dolgoznak a munkások. A levegőbe kerülő festék- és nitroelemeket 16 nagy teljesítményű készülék szívja el és a laboratóriumi próbavizsgálatok a szennyeződésnek még nyomát sem találták az üzem légtérében.

A mintegy hárommillió forintos költséggel épült kikészítő csarnokban január 3-án kezdik meg az üzemszerű munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 december 23 6 óra 05 perc

Évvégi mérleg a fővárosi közlekedés eredményeiről: a megszüntetett vonalakat mindenütt helyreállították, bővült az autóbusz- és trolibuszhálózat, korszerűsítették a vonalakat, várócsarnokok épültek

1957 december 23

Egy esztendővel ezelőtt a pesti emberek azt a kérdést tették fel, vajon mikorra sikerül helyrehozni az októberben-novemberben megrongált villamosvonalakat, mikor idnül meg ismét a normális közlekedés. Az idei évvégi beszámoló azt bizonyítja, hogy a fővárosi közlekedés dolgozói a remélnél jobb eredményeket értek el.

Az idei év az ellenforradalom által okozott károk helyreállításával kezdődött. Újjá kellett építeni a felsővezeték hetven százalékát, a vágányhálózat mintegy 10 százalékát. A vonalakon a közlekedés mindenütt megindult, csak a 15-ös villamosvonalon - Keleti pályaudvar-Váci ut- a 71-es trolibuszvonalon, Kossuth Lajos tér - Jászai Mari tér között, továbbá a 44-es autóbuszvonalon szűnt meg a közlekedés. Ezekben a vonalszakaszokon, illetve vonalon közlekedéspolitikai szempontból nem akarta újból járni a villamosokat, a trolikat, az autóbuszokat a főváros. Ebben az évben a Fővárosi Villamosvasut átvette a századik új villamoskocsit, tekintve azonban, hogy rengeteg 40-50 vagy még annál is idősebb kocsi fut, ugyanannyit ki is kellett selejtezni. A férőhely azonban mégis csak megnőtt, mert az új kocsik nagyobbak, mint a kislejteztettek. Átvett a Fővárosi Autóbuszüzem 71 IKARUS 60-as nagy autóbust, tíz kisebb autóbust kislejtezett. A fővárosi közlekedés 92 autótaxival is bővült.

Ebben az esztendőben befejezték a Vörösvári uti vágány középbehelyezését, a Malinovszki ut- Kispest kertváros között az egykori szemétkocsi vágányának felhasználásával 2,5 kilométeres hosszúságban villamost járatnak, rendezték az Élmunkás teret és a X. kerületi Éles-sarkot, átvette a főváros a népligeti áramátakötőt és 32 várócsarnokot építettett. Az újszerű "félmerev" ágyazattal két kilométer vágányt korszerűsítették, hogy a gyakori süppedéseknek elejét vegyék.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 december 23 6 óra 10 perc

/Évvégi mérleg....folyt./

Az autóbushálózat is jelentősen fejlődött. A 30-as a IV. kerületben a Hegyeri uton, a 10-es a XI. kerületben az Albertfalvi új lakótelepen, a 19-es a XII. kerületben a Martinovics-hegyen, a 21-es a XII. kerületben a Szabadsághegy-Csillebércen, a 24-es a XV. kerületben a Felszabadulás utján, a 46-os a XVI. kerületben Mátyasföld-Petőfi kert között, a 69-es a XVII. kerület Péceli uton, a 35/A a XVIII. kerület Petőfi utca-Építő Gőpgyár között, az 54-es a XVIII. és IX. kerület Pestimre-Illyatos ut vonalon közlekedik. Megindította a Fővárosi Villamosvasut a 79-es trolibuszjáratot a Váci ut - Keleti pályaudvar indulási oldal között.

Az év egyik közlekedési érdekessége volt az, hogy bevezették a dudálási tilalmat és a traktorokat tiltották a főváros belső területéről. Mindez azt igazolja, hogy a fővárosi közlekedés a károk helyreállításán túlmenően sokat fejlődött, 1957-ben szép eredményeket ért el, bár még nagyon sok a tennivaló a közlekedés fejlesztése érdekében. /MTI/

A Csepel Autógyárban felépült az ország legkorszerűbb kikészítő üzeme

1957 december 23

A teherautók mosására, szárítására, festésére és fényezésére a Csepel Autógyárban elkészült az ország legkorszerűbb kikészítő üzeme. Csaknem minden munkaművelet gombnyomásra történik és a mérgező vegyi anyagok használata ellenére egészséges munkakörülmények között dolgoznak a munkások. A levegőbe kerülő festék- és nitrocelulózisok 16 nagyteljesítményű készülék szívja el és a laboratóriumi próbavizsgálatok a szennyeződésnek még nyomát sem találták az üzem légterében.

A mintegy hárommillió forintos költséggel épült kikészítő csarnokban január 3-án kezdik meg az üzemszerű munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 23 6 óra 15 perc

Jó az együttműködés Jákón az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek között

1957 december 23

Országos viszonylatban is példamutató jó kapcsolatot épült ki Jákón az ottani állami gazdaság és a Kossuth Termelőszövetkezet között. Évek óta az állami gazdaság dolgozói javítják ki telente a termelőszövetkezet gépeit és nem egyszer kölcsöngepekkel is kísérik a szövetkezetet; nehéz hengerrel, traktoros vetőgéppel, aprógéppel és másokkal. Az állami gazdaság szakemberei szaktanácsaikkal is rendszeresen segítik a termelőszövetkezet dolgozóit. Egy-egy időnyomunka végeztővel pedig kölcsönösen megismerik egymás gazdaságának a határát. Az együttműködésnek máris megvannak a jó eredményei. A termelőszövetkezet például az állami gazdaság tanácsára aprógépet termelt, s ebből több mint 100.000 forint volt a jövedelme. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a tavalyi 28 forintra szemben az idén 60 forintot szűrték egy-egy munkasegélyre. /MTI/

Megajándékozzák az ellenforradalom mártírjainak hozzátartozóit Nógrád megyében

1957 december 23

Az ellenforradalom mártírjainak özvegyeiről, árváiról és a túlmasz nélkül maradt idős szülőkről nem feledkeznek meg Nógrád megyében. Karácsonykor, a szeretet ünnepén felkeresik és megajándékozzák a pártháznál, a rádiónál, Miskolcon és a megyében elesett államvédelmisták, sorokatonák és rendőrök családtagjait. A pártbizottságon kívül felkeresik a hozzátartozókat, a Hozafias Előfront küldöttjeit és a Vörös-kereszt képviselőit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 23 6 óra 20 perc

Jól vizsgáznak a pécsi jogászok

1957 december 23

A pécsi állam- és jogtudományi egyetem minden évfolyamán a héten egy-egy tárgyból megkezdődtek a vizsgák. Az eddigi eredmények a hallgatók gondos felkészüléséről tanuskodnak. A negyedik évfolyambeliek például, akik nemzetközi jogból vizsgáznak, 4.09-es átlagot értek el. A tanultakról jól számoltak a III. évfolyambeliek, akiknek a polgári jogból 4.46 az átlaguk. A vizsgáztató professzor véleménye szerint ebből a tárgyból több év óta nem volt ilyen vizsgaeredmény. Az új tanterv szerint az elsőéveseknek csak az év végén lenne vizsgakötelezettségük, mégis csaknem kivétel nélkül jelentkeztak félévi vizsgára római jogból; az eddigi tanulmányi eredmény náluk is igen jó.

A vizsgák január 2-án folytatódnak. /MTI/

Köszáz százalékos borfelvásárlási tervteljesítés

1957 december 23

Köszáz százalékra teljesítette az évi borfelvásárlási tervét a Mezővidéki Borforgalmi Vállalat zalaegerszegi pincészete. A zalai szőlőgazdák szívesen adják el bortermésüket az állami vállalatnak, mert megtagadják számításukat. Sztankovszki Dénes dobronhegyi szőlőgazda például egész bortermésére szerződést kötött, s negyven hektoliter bort már be is szállított. Az állami pincészetek felkészültek a karácsonyi ünnepekre és a szilveszterre bőven ellátják a vendéglátóipari és a földművelésszövetkezeti italboltokat, zamatos, jóminőségű borokkal. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 december 23 6 óra 25 perc

Kémek voltunk Kinában

1957 december 23

címmel a Kossuth Kiadó rövidesen megjelenteti Allyn és Adele Rickett könyvét. A fiatal amerikai házaspár kómtevékenységet folytatott a Kínai Népköztársaságban, majd leleplezték őket és négy évet töltöttek börtönben. Hazájukba visszatérbe érdekfeszítő könyvet irtak élményeikről, a börtönben folyó nevelő munkáról. Műük ez év tavaszán az amerikai könyvpiac egyik szenzációja volt. /MTI/

Hét és félszáz állami gazdasági dolgozó jár szaktanfolyamra Békés megyében

1957 december 23

A Békés megyei állami gazdaságokban a legjobb mezőgazdasági és gépészeti szakemberek tartanak előadásokat a téli továbbképző szaktanfolyamokon. A növénytermelési, állattenyésztési és gépesítési szakon összesen hét és félszáz dolgozó ismeri meg a legfontosabb feladatokat és a legjobban bevált módszereket. /MTI/

Magyar uszódarut vásárolnak az alexandriai kikötő számára

1957 december 23

Az alexandriai kikötőigazgatóság megbízottai a NIKEX Kulkereskedelmi Vállalattal folytatott tárgyalásaik után megállapodást irtak alá 100 tonnás uszódaru vásárlásáról. Az uszódarut a Gheorghiu-Dej Hajógyár építi és 1959 második negyedében adják át az alexandriai kikötő igazgatóságának.

A NIKEX Vállalat tengeri vontatók eladásáról is tárgyal egyiptomi üzletfelekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. december 23. 9 óra -- perc

Milyen lesz jövőre az ellátás, miből kell több - Készül a kereskedelem 1958. év I. negyedévi áruforgalmi terve

1957. december 23.

Készül a kereskedelem az 1958. I. negyedévi áruforgalmi terve. Kidolgozásában a minisztériumi szerveken kívül résztvesznek a megyei, a városi tanácsok kereskedelmi osztályai és a kis-kereskedelmi vállalatok is.

Most mérik fel, hogy a következő év elején milyen forgalomra lehet számítani egyes árufélékből s miből lehet és kell több-ről gondoskodni. Az előzetes számítások szerint valamivel jobb lesz az ellátás sertésből, borból és gyümölesterből. Elelmiszerből valószínűleg ugyanannyit fog vásárolni a lakosság, mint annak az évnek az átlagában. Előreláthatóan növekedni fog az iparcikkek iránti kereslet.

A tervezésnél figyelembe veszik az 1957. évi eredmény után járó nyereségrészesedést, a parasztság jobb értékesítési feltételeit és a termelési szerződések alapján kapott nagyobb összegeket és egyebeket, amelyek növelik a lakosság jövedelmét, vásárlóképességét. /MTI/

Tudományos bizottság alakult a Magyar Jogász Szövetségben

1957. december 23.

Az állam- és jogtudomány területén az eredményes tudományos munkát, valamint a gyakorlati élet tapasztalatainak feldolgozását hátráltatta - hogy egymástól függetlenül - több szervnél foglalkoztak ezekkel a kérdésekkel. Egyrészt a Tudományos Akadémia állam- és jogtudományi főbizottságában, másrészt a Magyar Jogász Szövetség egyes szakmai szakosztályiban és egyéb helyeken. Ez a párhuzamosság akadályozta az elmélet- és a gyakorlat egységének kialakulását. A közös szervezethez most megszüntetik a Magyar Jogász Szövetség átveszi az Akadémia állam- és jogtudományi főbizottsága szekciójának vitákat, ankétokat, műhelyértekezleteket, előadásokat szervező szerepét és feladatkörét.

A Magyar Jogász Szövetségben ezért megalakult a tudományos bizottság, amelynek többek között feladata, hogy megvalósítsa az állam- és jogtudomány vonalán az elmélet és a gyakorlat egységét, lehetővé tegye a gyakorlatot közvetlenül szolgáló tudományos előadások, viták ankétok rendezését. Ezáltal megvalósulhat az elméleti és a gyakorlati jogászok szoros együttműködése. /MTI/

B 8. kiadás

1957. december 23.

9 óra 05 perc

Komplex talajvédelemről mentik meg Csobánka és Szekszárd pusztuló barterős talajait

1957. december 23.

Az idén megalkotott Országos Talajvédelmi Tanács még a nyáron elkészítette a talajvédelem hároméves tervét. A terv alapján már a jövő év elején az ország két, a talajeroziótól leginkább veszélyeztetett pontján indul meg nagyszabású talajvédelmi munka.

Az egyik a Pomáz közelében Csobánka község határában levő pusztuló hegyvidék, amelynek talaja kiválóan alkalmas szőlő, főleg csemege- és szőlő termelésére. Ezen a változatos talajú területen hiábavaló lenne a talajvédelem egyik, vagy másik módszerét önmagában alkalmazni. Éppen ezért a megyei talajvédelmi bizottság az Országos Talajvédelmi Tanács irányításával komplex védekezést hajtott végre az egész mintegy 4.000 holdas területen. Ebbe beletartoznak vízmosás-kötések, sáncolás, levezető árkok ásása, új növénykultúrák telepítése, dűlőutak átirányítása, stb. Ez lesz az első eset, hogy egy rendezésre kerülő területen a komplex védelem valamennyi módszerét egyidejűleg alkalmazzák, s ez mintául szolgál majd az ország más hasonló vidékei számára is.

Hasonló nagyszabású komplex talajvédelmi munkák kezdődnek még még az év elején a Szekszárd környéki Lisztos völgyben is, ahol évről-évre nagyobb méreteket ölt a termőtalaj lepusztulása, többek között szokon a területen, amelyeken a híres szekszárdi vörösbort termő földek vannak. A komplex védekezés végrehajtásával ezeket a szőlőket megmentik a további pusztulástól. Emellett lehetőség nyílik arra, hogy patakiszabályozásokkal a hegyekben tárolják a pormetezésekhez szükséges vizet, így nem kell azt nagy fáradsággal és költséggel felszállítani a hegyekbe. /MTI/

Precíziós körzőkészletet gyárt az Irószergyár

1957. december 23.

A műszaki szakemberek régi vágyát teljesíti az Irószergyár, amikor tetszetős kivitelben nagy pontosságú, precíziós körzők gyártását megindította. Az új típusú körzőkészlet tokja alumíniumból készült. Az alumínium tok és a műanyag betét kiképzése olyan, hogy minden sérüléstől óvja a körzőkészletet. Tizenegy nagyságrendben hozzák forgalomba. Eddig mintegy 500 példányt adtak át a kereskedelelemnek. Az új körzőkészlet iránt külföldön is nagy az érdeklődés és jövő évre a Szovjetunió nagyobb mennyiséget lekötött. /MTI/

B 9. kiadás

1957. december 23.

9 óra 10 perc

Megegyesített vetések várják a havat Győr megyében

1957. december 23.

Győr megyében az elmúlt napokban határszemplét tartottak a szakemberek. Megállapították, hogy az őszi kalászosok jól megegyesítve várják a hótakarót. A rozsvetések 70 százaléka igen jó és csak nyolc százaléka gyengébb. A búzák hatvan százaléka mondhatónak, 25-28 százaléka közepes, s mindössze 6-7 százaléka gyenge. Az őszi árpavetések kivétel nélkül jók. Az őszi kákák magját a terület 55 százaléka korán lekerülő pillangósok után vetették el, 25 százaléka pedig kapásnövények után került földbe. A megye dolgozó parasztsága kihasználta a kedvező időjárást és korán földbe tette a magot. A termelőszövetkezetek a vetések alá ahol arra szükség volt, holdanként másfél mázsa szuperfoszfátot, 20-30 kg kálisót szórtak ki. /MTI/

Több mint hatezer hősövény a vasutak mellé

1957. december 23.

A Somogy megyei Erdeitermék Vállalatnál most fejezték be a bőr-cserzéshez nélkülözhetetlen gubacs szállítását, mintegy háromszáz mázsa gubacsot szállítottak el az ország különböző börtáráiba. Most javában készülnek a télre: fonják a hófúvások megakadályozására szolgáló sövényeket. A megye déli részein, ahol sok fűzes és vörösgyűrűs szon van, naponta százával készülnek a különböző nagyságú fonatok. Eddig több mint háromezer hősövényt adtak át a MAV-nak, és még a téli havazás beálltáig négyezer készítenek el. A hófogó sövények a hófúvásoktól veszélyeztetett vasutmenti területekre kerülnek. /MTI/

Régenyi ital-ujdonság készül

1957. december 23.

A Kávészteriipari Vállalat a napokban hozta forgalomba Koffi elnevezéssel ujdonságát, a 20 százalékos babkávét, valamint cikóriát és ártalmat tartalmazó keveréket. Az új készítményt hamarosan újabb különlegesség követi: a Kedvenc. A kakaóval ízesített keverékből kellemes aromájú tejes italt készíthetnek. Az ujdonság rövidesen az üzletekbe kerül. /MTI/

B 10. kiadás

1957. december 23.

M óra 40 perc

Vasárnap zárult Sztálinvárosban a Fejér megyei zenei hét

1957. december 23.

A Sztálinvárosban tartott első Fejér megyei zenei hét hangversenysorozata a vasárnap esti díszünnepséggel és ajándékhangversennyel véget ért. Fodor József, a Fejér megyei tanács népművelési felügyelője zárószóiban hangsúlyozta, hogy az első Fejér megyei zenei sorozaton igen jól sikerült, azt ezután évről-évre megismétlik. Ezután a legjobb Fejér megyei kulturális munkások és zenepedagógusok oklevelet kaptak és pénzjutalomban részesültek, majd a sztálinvárosi tanács fúvós és szimfonikus zenekara, valamint a Dunai Vasnő központi együttesének ének- és tánckara adott ajándék-műsort. /MTI/

Árubőség, nagy forgalom a karácsonyi élelmiszerpiacon

1957. december 23.

A Nagyvásártelpre vasárnap és hétfőn reggel 50 vagon és 12 tehérgépkocsis áru érkezett, amelyek között 20 vagon almá, 12 vagon narancs és 4 vagon tojás.

A KÖZERT élelmiszerboltok, a csarnokok és piacok zsufoltak pulykával, hüllal, sertéshússal és fűtölt áruval. Nagyszámú tojás, mák, dióbél, savanyúság, alma és déli gyümölcs került forgalomba. A csarnokboltokban sült csirkét, sült libafertályt és aszpikos különlegességeket árultak. Minden beszerezhető a piacokon, amit szem és száj megkíván. A szövetkezeti boltokban a tisztított jórpepulykát egészben márvány kilonként 22-24, a pulykakakast 20, a gyöngytyukot egészben 5, a zsíros libahúst 28, a kacshúst 31, a nyuzott liba és kacshúst 24-27 forintért árulták. Az élő tyúkot kilonként 25 forintért hozták forgalomba.

A magánkiskereskedők a nagysejű lenesét kilonként 9-10, az aprósejűt 7-8 forintért adták. A Toluhin körüli nagycsarnokban a taksanyi termelők a kifliburgonyát kilonként 4 forintért árulták. /MTI/

B 11. kiadás

1957. december 23. 11 óra 45 perc

Új fejtési eljárással kísérleteznek az ormosi II-es sknán

1957. december 23.

Az ormosi II-es skna legmélyebben fekvő széntelepe csaknem négy méter vastagsága. A széntelepet, amelyet negyven-nyolcvan centiméteres kőzet vált szét ketté, eddig két részben fejtették. Először kibányászták a felső padot és mikor azt már beomlasztották, akkor termelték ki az alsó részt. Ez azzal a veszéllyel járt, hogy az alsó pad szén gyakran begyulladt, és a tűz miatt nem dolgozhattak.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt szakemberei a jelentős szénvegyon kitermelésének könnyítésére tanulmányozták a hasonló körülmények között termelő oroszországi bányázásban alkalmazott eljárást és ennek alapján átdolgozták a fejtési módszert az ormosi II-es sknán.

Az új eljárás szerint a beagyazással szétválasztott széntelepet egy feltárvágattal egyszerre fejtik le. A felső részen kialakított frontfejtés mintegy 10 méterrel előzi meg az alsó pad lefejtését. A szállítógátat az alsó padban hajtják ki, s feltörésgépekkel a felső pad szénét "ráfektik" az alsó részre. Az új eljárással nemcsak a kihajtott vágathosszat csökkentik, hanem eljárt veszik a tűzveszélynek is. /MTI/

Jövőre többmillió forint önköltségeseként várják a Dunai Vasnő Martin acélművében a műszaki fejlődési tervtől

1957. december 23.

A Dunai Vasnő Martin acélművének műszaki vezetői a jövő évre tízenöt pontból álló műszaki fejlesztési tervet készítettek. A terv a legfontosabb feladatnak jelöli meg a nyersvas kohón kívüli kintelenítését. Ezért, a már sikerrel befejezett kísérletek alapján, forgódobos kintelenítő berendezést akarnak szerkeszteni. A berendezés költsége néhány hónapon belül megtérül. A másik fontos, műszaki fejlesztési terv a tűzállótáglák minőségének javítása és a kemence szerkezet, valamint a kemence felépítés megváltoztatása. Ennek megvalósításával a termelést is növelhetnék. A terv igen fontosnak tartja a gyártott acélfajták minőségének javítását is. A gazdaságos anyagfelhasználás érdekében az épülő hengerműben feldolgozandó kisöntések gyártására is kísérleteket kezdenek. Az acélműben a műszaki fejlesztési terv megvalósításáról többmillió forint önköltségeseként várják. /MTI/

11 412

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. december 23. 12 óra 20 perc

Huszonöt bányamozdonyt kapott a Pücsi Szénbányászati Tröszt - Hét kilométerrel növelt a korszerűen biztosított vágatok hossza

1957. december 23.

A Pücsi Szénbányászati Tröszt beruházásai között első helyet foglal el a szállítási gépesítése. Ennek egyik feltétele a vágatok korszerűsítése. Ezért az idén hét kilométerrel növelték a betonnal és vassal bélelt, mozdonyszállításra alkalmas kibővített vágatok hosszát.

A szállítási gépesítésre a tröszt az idén huszonöt - különböző típusú - bányamozdonyt kapott, amivel ötven ember és ötven ló munkáját helyettesítik a szállításnál. A mozdonyok ára - a gazdaságosabb szállításból adódó különbségből - két év alatt megtérül.

A Pücsi Szénbányászati Tröszt idei gépészeti jellegű beruházásai elérik a 25 millió forintot. A jövő évi fejlesztési programban negyven bányamozdony beszerzése szerepel. /MTI/

Ünnepi nyitvatartási módosítás

1957. december 23.

Az Élelmiszerkereskedelmi Iroda közli, hogy december 24.-én, kedden, - a már közltekön kívül - az egyműszakos zöldség- gyümölcsboltok 17 óráig, a kétműszakos zöldség- és gyümölcsboltok 19 óráig tartanak nyitva. /MTI/

Datolya, füge, mazsola

1957. december 23.

A közeli napokban a nagyobb fűszer- és csengetteboltokban mazsola, füge és datolya kerül forgalomba. A mazsola kilónkénti ára 45 forint, a füge kilója 40, míg a datolya kilónkénti ára 50 forint lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. december 23. 12 óra 05 perc

ASzektanács titkárságának felhívása

1957. december 23.

A csaknem egyhónapos téli iskolai szünet kiosztást jelent az oktató-nevelő munkában. A tanulók nem érzik az iskola fegyelmező közét, sok a szabotázs. A szülők nagy része dolgozik és napközben a gyermekek felügyelet nélkül maradnak. Művelődési otthonaink egy része már megkezdte a rendszeres gyermekfoglalkoztatást s nem jelent ezeknek megoldhatatlan feladatot azokban a művelődési otthonokban sem, ahol még nem kezdődtek meg. Ennek tevékenységnek az a célja, hogy a téli szünetben segítséget nyújtson az iskolai tanulmányokhoz, az iskola és a családi otthon nevelő munkájához és időt adjon a tanuló ifjúságnak a kulturált szórakozásra.

↳ megindítása

Az ifjúságnak a technika és a tudomány iránti vonzódását figyelembe véve szervezzenek fa- és fémgyártó, villamossági, modellező, kézimunka stb. szakköröket. Képzett és technikai problémák gyakorlati megoldásában is járatos előadók tartanak ismeretterjesztő előadásokat időszzerű technikai kérdésekről. Rendezzenek a művelődési otthonokban technikai "kérdés-feleletek esteket" és műszaki szakemberek vezetésével üzemlátogatásokat. Segíthetnek az iskoláknak a művelődési otthonok azzal is, ha a különböző tantárgyakból szórakoztató jellegű tanulmányi versenyeket rendeznek. Ezt a munkát - mint a gyermekfoglalkoztatással kapcsolatos legtöbb tevékenységet - pedagógusok vezessék. A tanulók szórakoztatását és földrajzi ismereteik gyarapítását egyaránt szolgálják a különböző országokról tartott érdekes előadások. A budapesti művelődési otthonok éljenek azzal a lehetőséggel, hogy igen sok külkereskedelmi szakember, tervezőmérnök, újságíró járt külföldön, akik szívesen beszámolnak érdekes és tanulságos élményeikről. A megfelelő kísérők vezetésével tervezett városnézési séták és kirándulások is igen hasznosak, mert megismertetik a tanulókkal fővárosunk és más városok történelmi és egyéb nevezetességeit. A munka szeretetére nevelik a művelődési otthonok a gyerekeket, ha meghívják az ismertebb és kiváló munkájukért becsült szakmunkásokat, mérnököket, technikusokat, hogy beszéljenek öltöztetéséről, küzdelméről, érvényesüléséről.

Az esztétikai nevelés céljait és a gyermekek szórakoztatását szolgálják a megfelelő szakértők megválasztásával tartott zeneestek, tánc- és tárlátogatások. /folyt.köv./

B 14. kiadás 1957. december 23. 13 óra 05 perc

/A Szektanés titkárságának felhívása....Folyt.

Az utóbbi időben igen sok új ifjúsági könyv jelent meg, amelyeknek a gyermekek közötti terjesztése is feladata a művelődési otthonoknak. Gondoskodjanak jól fűtött olvasósztáról, ahol a könyvek iránt érdeklődők napközben zavartalanul olvashatnak, s rendszeresen beszélgetéseket, ankétokat is egy-egy jó könyvről.

A mozival rendelkező művelődési otthonok vetítsenek ifjúsági filmeket s tűzzek műsorra a régebben játszott, főleg magyar történelmi filmeket /Föltámadott a tenger..., Rákóczi hadnagya/ is, amelyeket a fiatalabbak még nem láthattak.

A hagyományos karácsonyi ünnepeken kívül vidám gyermekmulatságokat, a kisebbeknek, az alsótagozatos gyermekeknek pedig mesedélutánokat, játékdélutánokat kell rendezni.

A titkárság felhívja a szakszervezetek művelődési otthonait, hogy a téli szünetben a gyermekfoglalkoztatás megszervezésével segítsék a dolgozó szülőket, az iskolákat, a pedagógusokat eredményes oktató és nevelő munkájuk elvégzésében. /MTI/

..

Aláírták a magyar-olasz új árucsereforgalmi és fizetési megállapodást

1957. december 23.

A múlt héten Rómában eredményes tárgyalások után új magyar-olasz árucsereforgalmi jegyzőkönyvet és fizetési megállapodást írtak alá, amelyek 1958 január 1-től kezdődő hatállyal egy éves időtartamra szabályozzák a két ország közötti árucserét.

A megállapodás alapján Magyarország főleg mezőgazdasági termékeket /vágóállatokat, tojást, vágott baromfit, hüvelyesekeket, vetőmagvakat, malátát, stb./ kisebb részben iparcikkeket /gépeket, üvegárut, fürdőkádakat, herendi porcelánt, rádiókat, háziipari termékeket, szőnyeget, stb./ szállít Olaszországnak textilipari alapanyagok, hengerelt áruk, golyócsapágyak, különféle gépek és alkatrészek, különféle vegyitermékek, déligyümölcs, stb. ellenében.

A fizetési megállapodás lehetővé teszi, hogy a fenti magyar áruszállítások ellenértékéért kapott olasz lirát más devizára átváltva harmadik országban történő vásárlásokra is felhasználhassuk.

A megállapodást magyar részről Sul yok Béla, kereskedelmi főtanácsos, olasz részről Tommaso Notarangelo meghatalmazott miniszter írta alá. /MTI/

12.40

..

B 15. kiadás 1957. december 23. 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957. december 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 23-án, hétfőn délben 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A brit szigetekről északra elhelyezkedő cirkáviai parvidékeket. Utjába sokfelé havas esőt, majd esőt okoz. Az Alpok és a Kárpátok környékén az erős páras, ködös idő következtében a hőmérséklet nappal sem emelkedett az olvadás pont fölé.

Hazánkban egész napon át borult volt az égbolt, többfelé párásságot, helyenként ködöt észleltek. Néhány helyről hőszeleszintet jelentettek. A hőmérséklet csúcserőke 0-minusz 3, aközön minusz 5 fok volt. Ma hajnalban általában minusz 3-minusz 6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 2.9 fok volt, 2.5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős, páras, eső. Hőmérséklet déli, délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: minusz 3-minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0-minusz 3 fok között.

A Duna vízállása 1957. december 23-án, hétfőn reggel Budapestnél: 208 centiméter. /MTI/

13.40

..

B 16. kiadás

1957. december 23. 14 óra 15 perc

Gondtalan karácsonyt ünnepelnek a Heves megyei termelészövetkezetek tagjai

1957. december 23.

Heves megye termelészövetkezeteiben az ünnepek előtt mindenütt befejeződtek az évvégi zárszámadások. A mérlegek azt bizonyítják, hogy a megye termelészövetkezeteinek tagjai az idén / gondtalan karácsonyt ünnepelnek. A munkaegység értéke átlagosan is meghaladja az ötven forintot, ami azt jelenti, hogy egy-egy tag 25.000-30.000 forintot is keresett. A mostani részesedés 25 százalékkal több, mint a tavalyi. Ilyen nagy jövedelemre még nem volt példa a megye szövetkezeteinek fennállása óta. / gazdag,

A kerekharaszi Alkotmány Termelészövetkezetben például hetven forint a munkaegység értéke. Ezenkívül a háztáji gazdaságok is szép jövedelmet jelentettek egy-egy családnak. Eddigi adatok szerint az 1957. évi jövedelemből Heves megyében 1958-ban csaknem százötven termelészövetkezeti tag épít családi házat. /MTI/

Gyümölcstermelő szakcsoportha fejlődött a nagykálloi mezőgazdasági szakkör

1957. december 23.

Nagykállóban működik Szabolcs-Szatmár megye legjobb mezőgazdasági szakköre. Tagjai évek óta eredményesen dolgoznak, tanulnak, sok tanfolyamot végeztek, s tapasztalataikat felhasználják munkájukban. Továbbképzésükre már az egész község felfigyelt, s gyakran kéri ki véleményüket egy-egy mezőgazdasági kérdésben.

A szakkör tagjai közül harmincegyénányan a közös tevékenység eredményeként, az ősszel gyümölcstermelő szakcsoporthat alakítottak. A szakcsoporthat tagjai mindjárt gondoskodtak közös alapról is. Gyümölcstermelésük egy részének feldolgozására szesziföldet alapítottak, ami néhány héttel ezelőtt megkezdte működését. A szakcsoporthat tagjai az ősszel mintegy ötezer gyümölcsfa csemotét is elültettek. Az eredményesebb gazdálkodás érdekében a közeljövőben gyümölcs-aszaltatót állítanak üzembe. /MTI/

B 17. kiadás

1957. december 23.

14 óra 15 perc

Jemeni kormányküldöttség utazott át Magyarországon

1957. december 23.

December 22-én Saif El Islam Mohammed El Badr herceg, jemeni trónörökös, külügy- és hadügyminiszter vezetésével jemeni kormányküldöttség utazott át Magyarországon. A küldöttség, amelynek tagjai: Kadi Mohammed Abdullah Al Amri és Kadi Mohammed Abdu Allah Shami államminiszterek voltak, utját vörödi időre megszakította Budapesten. Ez alkalomból Sik Endre, a külügyminiszter asszisztensének első helyettese vacsorát adott a küldöttség tiszteletére. A vacsorán megjelent Fongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Uszta Gyula, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Csatorday Károly a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, valamint Jovo Kapacic a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság és Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

Tölen is kertészkednek a tiszavasvári Munka Tsz tagjai

1957. december 23.

A Keleti főcsatorna mentén gazdálkodó tiszavasvári Munka Termelészövetkezet fokozatosan belterjesíti gazdálkodását. A tiszalöki járásban elsőnek kezdte meg a haltenyésztést, a rizstermelést és az öntözéses konyhakertészkedést. Mintegy ötven holdon sok munkát igénylő szárazkertészetük is volt. Ezek az üzemek kora tavasztól késő őszig minden termelészövetkezeti tagnak munkát és szép jövedelmet jelentettek.

A termelészövetkezet tagjai most elhatározták, hogy a téli kertészetet bővítik közös gazdaságukat. Már meg is kezdték egy nagyobb méretű üvegház építését, amelyben korai hagymát, retekot, téli paradicsomot, paprikát és egyéb olyan zöldségféléket termelnek, amely iránt nagy az érdeklődés a téli hónapokban. Az új üzemág egész télen munkaalkalmat nyújt a tagoknak, s emellett jelentős jövedelmet hoz a szövetkezetnek. /MTI/

14. 25

K.

B 18. kiadás

1957. december 23.

14 óra 30 perc

Ujabb bányáslakásokat adnak át Borsodban

1957. december 23.

A porradalmi munkás-paraszt kormány bányáslakásépítési programja során a keletborsodi bányavidéken az idén 2.600 új bányáslakást építenek. Az év végének közeledésével most már mindennap adnak át lakásokat. A napokban fejeződött be a 390 lakásos új edelényi bányász lakótelep építése, hétfőn pedig újabb bányáskolónia készült el Kisdolftelepen.

A rudolftelepi bányászok részére 108, földszintes ikerházat építettek, többségükben kétszobásakat. Minden lakáshoz 150 négyzetméteres kert is tartozik. Hétfőn az átvétel után a lakások tulajdonosai a beköltözést is megkezdték s száz bányászcsalád már új otthonában ünnepli az ujesztendőt.

Hétfőn kezdték meg Miskolcon a Kilián gimnázium mellett épült bányáslakások átadását is. Az egyenként háromemelletes, hat lakótömbben összesen 104 egy-két- és háromszobás, erkélyes lakás van. Valamennyi lakás lakókonyhás és központi fűtéses. A Kilián gimnázium melletti lakóépületek átadásával a Borsod megyei Építőipari Vállalat teljesítette bányáslakásépítési tervét. Az idén összesen 858 lakást épített a bányászoknak. /MTI/

Csehszlovák műszaki küldöttség a Győri Vagongyárban

1957. december 23.

A Pozsonyi Technika Házának, a Pozsonyi Elektrotechnikai Műveknek és a negyszobos Vagonjavító Üzemnek nyolc tagú műszaki küldöttsége háromnapos tapasztal teszt látogatáson volt a Győri Vagon és Gépgyárban. A csehszlovák mérnökök és technikusok, akiket Lakatos Albert igazgató és Nagy Gyula, az üzemi pártbizottság titkára kolauzolt, végigjárták az üzemeket, tanulmányozták a gyártási folyamatokat és átadták tapasztalataikat. A vagon gépnőhelyben gyakorlatban mutatták be egy újfajta öntött esztergokést. Az itteni technológiai közlül különösen megragadta a vendégek figyelmét a Dieselmotor főtengely gyártásánál alkalmazott zömítő sajtoló eljárás. /MTI/

B 19. kiadás

1957. december 23.

14 óra 30 perc

Fejeződött a magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság XIV. ülészaka

1957. december 23.

A magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság december 11-től 19-ig tartotta XIV. ülészaktát Budapesten.

A baráti megbeszéléseken a műszaki tudományos együttműködés kapcsán kölcsönösen nyújtandó segítség kérdésében újabb határozatokat fogadtak el. A határozatoknak megfelelően a lengyel fél dokumentációkat ad át, illetve lehetővé teszi a magyar szakértőknek a bányászat, a gépipar, a könnyűipar, az erdőgazdaság és a feldolgozó ipar helyszíni tanulmányozását. A magyar fél ugyancsak dokumentációkat ad át, illetve lehetővé teszi lengyel szakértők tanulmány útjait.

A tárgyalások során az egyes minisztériumok, országos hivatalok, kutató intézetek és tervezőirodák közötti közvetlen együttműködés új lehetőségeit is megbeszéltek. ^{Ldzislaw}

A jegyzőkönyvet lengyel részről Kopczynski nehézipari miniszterhelyettes, magyar részről dr. Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese írta alá. /MTI/

Harmincről hatvanra növelték a munkáslétszámot a szegedi szőrme-
gyár bűlézüzemében

1957. december 23.

A Szegedi Szőrme- és Bőrruhagyár hulladékfeldolgozó üzemrészében az eddigi harmincről hatvanra növelték a munkások létszámát. Az üzemrészben így a szőrme és bőr marabokból évente 20.000 télikabátbéléssel többet készíthetnek. /MTI/

Borsodnádásdon 677 tonna készárut termeltek terven felül

1957. december 23.

A Borsodnádásdi Lemezgyár dolgozói 1150 tonna félkészárut és 677 tonna készárut termeltek évi tervükön felül. /MTI/

B 18. kiadás

1957. december 23. 14 óra 30 perc

Ujabb bányászlakásokat adnak át Borsodban

1957. december 23.

A porradalmi munkás-paraszt kormány bányászlakásépítési programja során a keletborsodi bányavidéken az idén 2.600 új bányászlakást építenek. Az év végének közeledésével most már mindennap adnak át lakásokat. A napokban fejeződött be a 390 lakásos új edelényi bányász lakótelep építése, hétfőn pedig újabb bányászkolónia készült el R. dolftelepen.

A rudolftelepi bányászok részére 108, földszintes ikerházat építettek, többségükben kétszobásakat. Minden lakáshoz 150 négyszögletes kert is tartozik. Hétfőn az átvétel után a lakások tulajdonosai a beköltözést is megkezdték s száz bányászeszalád már új otthonában ünnepli az ujesztendőt.

Hétfőn kezdték meg Miskolcon a Kilián gimnázium mellett épült bányászlakások átadását is. Az egyenként háromemeltes, hat lakótömbben összesen 104 egy-két- és háromszobás, erkélyes lakás van. Valamennyi lakás lakókonyhás és központi fűtéses. A Kilián gimnázium melletti lakóépületek átadásával a Borsod megyei Építőipari Vállalat teljesítette bányászlakásépítési tervét. Az idén összesen 858 lakást épített a bányászoknak. /MTI/

Csehszlovák műszaki küldöttség a Győri Vagongyárban

1957. december 23.

A Pozsonyi Technika Házának, a Pozsonyi Elektrotechnikai Műveknek és a negyszobati Vagonjavító Üzemnek nyolctagú műszaki küldöttsége háromnapos tapasztal tesere látogatáson volt a Győri Vagon és Gépgyárban. A csehszlovák mérnökök és technikusok, akiket Lakatos Albert igazgató és Nagy Gyula, az üzemi pártbizottság titkára kalauzolt, végigjárták az üzemet, tanulmányozták a gyártási folyamatokat és átadták tapasztalataikat. A vagon gépműhelyben gyakorlatban mutattak be egy újfajta öntött esztergákést. Az itteni technológiai közül különösen megragadta a vendégek figyelmét a Diesel-motor főtengely gyártásánál alkalmazott zömítő sajtoló eljárás. /MTI/

B 19. kiadás

1957. december 23. 14 óra 30 perc

Befejeződött a magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság XIV. ülészaka

1957. december 23.

A magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság december 11-től 19-ig tartotta XIV. ülészaka-t Budapestben.

A baráti megbeszéléseken a műszaki tudományos együttműködés kapcsán kölcsönösen nyújtandó segítség kérdésében újabb határozatokat fogadtak el. A határozatoknak megfelelően a lengyel fél dokumentációkat ad át, illetve lehetővé teszi a magyar szakértőknek a bányászat, a gépipar, a könnyűipar, az erdőgazdaság és a fafeldolgozó ipar helyszíni tanulmányozását. A magyar fél ugyancsak dokumentációkat ad át, illetve lehetővé teszi lengyel szakértők tanulmány útjait.

A tárgyalások során az egyes minisztériumok, országos hivatalok, kutató intézetek és tervezőirodák közötti közvetlen együttműködés új lehetőségeit is megbeszélték. Edzislav

A jegyzőkönyvet lengyel részről Kopczyński nehézipari miniszterhelyettes, magyar részről dr. Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese írta alá. /MTI/

Harmincről hatvanra növelték a munkáslétszámot a szegedi szőrme-gyár bőrlétszámában

1957. december 23.

A Szegedi Szőrme- és Bőrruhagyár hulladékfeldolgozó üzemszékében az eddigi harmincről hatvanra növelték a munkások létszámát. Az üzemszékben így a szőrme és bőr darabokból évente 20.000 túlikabátbóléssel többet készíthetnek. /MTI/

Borsodnádásdon 677 tonna készárut termeltek terven felül

1957. december 23.

A Borsodnádásdi Lemezgyár dolgozói 1150 tonna félkészárut és 677 tonna készárut termeltek évi tervükön felül. /MTI/

20. kiadás 1957. december 23. 14 óra 50 perc

Ötven termelőszövetkezet létesít baromfitenyésztési üzemet jövő-re Szabolcs megyében

1957. december 23.

/takarmány Szabolcs-Szatmár megye valamennyi termelőszövetkezetében megkezdtek a jövő évi mezőgazdasági termelési tervek készítését. Az előkészületekből arra lehet következtetni, hogy a közös gazdaságok egyre inkább a belterjes gazdálkodás felé törek-szenek. Általában bővítik a / termelést, növelik az állatte-nyésztést, s több olyan üzemet is létesítenek, amittől eddig ide-génkedtek a termelőszövetkezeti tagok. A tervek szerint ötven ter-melőszövetkezet nagyüzemi baromfitenyésztésre készül. Ezek a szö-vevények már megrendelték az első törzsállományt, s eddig 1500 fajtisza tyukot és 322 kakast szereztek be. /MTI/

/uj

Hatvanan kérték felvételüket a pusztagegri Uj buzakalász Terme-lőszövetkezetbe

1957. december 23.

A Fejér megyei Pusztagegri Uj buzakalász Termelőszövetkezet zárószámadási közgyűlése óta hatvan egyénileg dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszövetkezetbe.

Az Uj buzakalászban a közepesen dolgozó tagoknak is több mint harmincezer forint volt az évi tiszta jövedelme, a szorgalma-sabbak pedig 40.000-45.000 forintot is megkerestek. A hatvan je-lentkező közül eddig tizenhatot vettek fel, a többitől később dön-tenek. A jelentkezők nagyrésze földnélküli, s így a községi tanács 42 hold tartalékföldet adott a szövetkezetnek, hogy az új tagok is megfelelő munkával tudják ellátni a jövőben. Az Uj buzakalász ma már csaknem hatszáz hold földön gazdálkodik. /MTI/

Vas megye termelőszövetkezeteiben nagyrészt elkészültek a jövő évi tervek

1957. december 23.

Vas megye termelőszövetkezeteinek felében már elkészültek a jövő évi üzemi tervek. Szinte minden terv biztosí-tani akarja, hogy a tagságnak az előző évihez viszonyítva sokkal több pénzelőleget biztosítsanak. Ezért a legtöbb termelőszövetke-zet olyan üzemet létesít, amelyikből gyorsan pénzhez jut. Böven tartalékolnak kukoricát a jövő évi marha- és sertéshizlalásokra, ugyanakkor sok termelőszövetkezet tenyészállatok nevelését is tervezi. A csepregi Petőfi Termelőszövetkezet évközben folyamato-san 75 hizott sertést kíván piacra vinni, más termelőszövetkezetek pedig kislejtezett szarvasmarhákat javítják fel. /MTI/

14. 2

14. 40

21. kiadás 1957. december 23. 15 óra 25 perc

Értékelték az országos versenyben legjobb helyezést elért tsz-ek eredményét Szolnok megyében

1957. december 23.

A megyei versenybizottság a zárószámadások be-fejeztével értékelté azoknak a termelőszövetkezetnek az eredménye-it, amelyek résztvettek a közös gazdaságok országos versenyében.

A bizottság az ezer holdon felüli közös gazdaságok közül az első helyet a mezőturi Uj reménység Tsz-nek ítélte, mivel ebben a gaz-daságban tettek legtöbbet a belterjes gazdálkodás fejlesztéséért, a tagság jólétének növeléséért. A második díjat a kisujszállási Kinizsi Tsz, a harmadikat pedig a jászárokszallási Táncosics Tsz kapta. A 400 és 1000 hold közötti szántóterülettel rendelkező tsz-ek közül a kunhegyesi Lenin Tsz. bizonyult a legjobbnak. A verseny legjobb helyezettjei értékes jutalomban részesülnek. /MTI/

Sok ezer tenyészállatot vásároltak ebben az évben a termelőszövet-kezetek

1957. december 23.

A Tenyészállatforgalmi Iroda szarvasmarhából hétézer kiváló tenyészállatot szállított ebben az évben a terme-lőszövetkezeteknek. A sertéstörzstenyésztetek kialakításához az iroda hét és félezer nagy tenyészértékű anyakocát - zömmel fehér hussertést - valamint 230 ugyancsak fehér hussertésfajtájú tenyész-ant adott el a termelőszövetkezeteknek. Sok termelőszövetkezet be-vezette a jól jövedelmező juhtenyésztést is. Gondot fordítottak a törzsállomány kialakítására, s ehhez nagyteljesítményű szülőkötől származó 3140 anyajuhot, illetve jerkebarányt, továbbá hatvan ki-váló tenyészkest vásároltak. Ma már több termelőszövetkezet fog-lalkozik nagyüzemi baromfitenyésztéssel is. Ezeket mintegy 8000 jércével és több ezer jöminőségű tenyészakással látta el a Tenyész-állatforgalmi Iroda. /MTI/

Televíziót vásárolt a Bölcseki Gépállomás

1957. december 23.

Tolna megye gépállomásai közül elsőnek a Bölcse-kei Gépállomás vásárolt televíziós készüléket. A gépállomás, ahol eddig is élénk kulturális élet folyt, most klubszobát rendez be, amelyben a televíziós közvetítéseken kívül előadásokat, baráti összejöveteleket is rendeznek. A gépállomásnak az a terve, hogy a klub-összejövetelekre meghívja a falu egyéni gazdáit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás. 1957. december 23. 15 óra 30 perc

Az MTI Foto 1957. december 23-i, hétfői képanyaga:

1957. december 23.

Képek az uránbányászok épülő pécsi lakótelepéről
Új létesítményünk: a Hidasi Eriktetgyár
Téli gépjavítás a Szedresi Gépállomáson
Időszerű munkák a tengeliczi Petőfi Tsz-ben
Nyerésgrészesedés kifizetése a pécsi erdőgazdaságban
Képek az 1958-as Uj-Delhiben rendezendő és zindiai állattenyésztési kiállítás magyar dokumentációs anyagából
Színészek látogatása az orosz és szovjet színháztörténeti kiállításon
Egri Színház: Szonteltviz és kokain
A jugoszláv grafikai kiállítás megnyitása
A japán gyermekrajz kiállítás díjkiosztása
Dr. Simonovits István kitüntetése
Karácsonyfa ünnepe a főtéri gyermekvárosban
Készülnek a pajtások az országközi karácsonyfa ünnepekre
Üzemi tolvajok helyszíni tárgyalása a Ruggantvárosban
Mükörsolyászóink készülnek az Európa-bajnokságra
Divatszalonjaink téli újdonságai
Arenyvasárnap Pécsen

Külföldi képanyag:

NDK: "A fekete szivattyú" kombinát építése
Megjavították a Magdeburg-i másoló esztergapadot
Az NDK üzemei határidő előtt teljesítik az évi tervet

Lengyelország:

Az ipari tervező intézet munkájából
A karácsonyfánál
Zsúfolt üzletek Varsóban karácsony előtt

Franciaország:

Képek a NATO tanácskozáson résztvevő kormányfők megbeszéléseiről

Az iráni földrengés

NSZK: Wilhelm Busch emlékbélyeg
Négy amerikai légitámaszpontot átadtak a német szövetségi légierőnek
Plasztik csövek nagy tartályhajók helyettesítésére
Az év legjobb sportolója
Karácsonyi felvételek

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. december 23. 15 óra 10 perc

/Az MTI Foto....folyt./

Anglia:

1958-ban megindul a London-Moszkva közötti légiforgalom

Balettgyakorlatokkal edzik az angol atlétákat

Bucsu a csatahajóktól

Hollandia:

Téli sport Volendamban

Korea:

A Koreai Munkapárt Központi Bizottságának ülése

Egyiptomi kereskedelmi küldöttség Koreában

India kínai nagykövete Koreában

Csehszlovákia:

Bibliográfiai muzeum Zsdárban

Mezőgazdasági iskola Banska-Bystricán

A csehszlovák katolikus egyház békekonzferenciája

/MTI/

..

Gépesített árvízvédelem a Tiszán

1957. december 23.

A szolnoki Vízügyi Igazgatóság a Tisza középső szakaszának mintegy 100 kilométeres részén gépesítette az árvízvédelmet. A készenléti szolgálat tagjai ugyanis eddig rendszerint kézierővel küzdöttek a víz kitörése ellen, amely igen megnehezítette az eredményes védekezést. Ezentúl nagyteljesítményű kotrógéppel, dömperekkel segítik a gátak erősítését esetleges áradás idején. A készenléti szolgálat tagjai az új gépekkel megtartották első próbájukat. /MTI/

..

B 24. kiadás 1957. december 23. 15 óra 50 perc

Hazaérkezett Varsóból a magyar kulturális küldöttség

1957. december 23.

A magyar kulturális küldöttség, amely néhány nappal ezelőtt irta alá Varsóban a magyar-lengyel kulturális egyezmény jövő évi munkatervét, Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett Budapestre. /MTI/

Adták a díjakat a tokiói gyermekrajzkiállítás magyar nyertesének

1957. december 23.

Tokióban néhány hónappal ezelőtt nemzetközi gyermekrajz kiállítást rendezett a Morinaga japán társadalmi szövetség és a Japán UNESCO Társaság. A kiállításra 45 országból csaknem 5.000 rajzot, Magyarországról 121 rajzot küldtek Tokióba. A kiállításon 9 magyar gyermek tíz rajza kapott díjat - Fandl Mariann két díjat is nyert. A kilenc gyermek közül nyolc a Május 1. uti általános iskola tanulója. A japán külügyminiszter egyik díját Perjési Annamária, a Japán UNESCO Társaság elnöke egyik díját Péterhegyi Tünde nyerte el. A díjakat, okleveleket és a KKI ajándékeként a könyvjutalmakat hétfőn délből Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára adta át a nyerteseknek. /MTI/

Pénteken kezdik meg a lottó tárgynyeremények szétosztását

1957. december 23.

A lotto novemberi tárgynyeremény-sorsolásán 354 értékes nyeremény talált gazdára. Most befejeződött a nyertes szolványok bemutatása, amelyek alapján a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság kitölti a szétküldi a vásárlási utalványokat.

A nyereménytárgyak kiadását - a karácsonyi ünnepek miatt - december 27.-én pénteken kezdik meg a Lottó Áruház. /MTI/

B 25. kiadás 1957. december 23. 16 óra 10 perc

Megnyit a belgrádi grafikuscsoport kiállítása

1957. december 23.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete helyiségében, a KKI és a Műcsarnok rendezésében hétfőn délből ünnepélyesen nyitották meg a belgrádi grafikuscsoport kiállítását. Résztvett a megnyitón Rózsa Irén, a KKI főtitkára és a magyar kulturális élet számos más képviselője. Ott volt Milan Georgijevics, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, Novak Radjanovics nagykövetségi attasé és a budapesti diplomáciai képviselők több más képviselője. A kiállítás alkalmából hozzánkba érkezett Dragoszlav Sztojanovics-Szip, a Jugoszláv Iparművészek Szövetségének főtitkára és Alekszandar Lukovics, a Jugoszláv Képzőművészek Szövetségének titkára. Ott volt Henri Remy, a párizsi Salon Populiste igazgatója is.

A megnyitó beszédet Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója mondotta. Beszédében ismertette azokat a Jugoszláviában jelentkező képzőművészeti irányzatokat, áramlatokat, amelyeket az itt bemutatott képek alapján is felismerhet a látogató. Mint mondotta, a kiállítás együttesen képet kelt a grafikai eljárások gazdagságáról, a képszerű kifejezőeszközök különbözőségéről, a képzőművészeti megjelenítés bonyolult értelmezéséről és határeseteiről. A kiállítók mindvégig megpróbálják egyéni sajátosságokat kialakítani művészetében. A jugoszláv képzőművészek nem mondanak le az eredetiség vágyáról, fejleszteni kívánják magukban a kompozíciós találékonyt, a képépítő és térképző ötletességét. Pogány Ö. Gábor megnyitóbeszéde után Dragoszlav Sztojanovics-Szip, a Jugoszláv Iparművészek Szövetségének főtitkára fejezte ki örömet a kiállítás megrendezése miatt és hangsúlyozta azt a reményét, hogy a jövőben még több kölcsönös kiállításra nyílik majd lehetőség. Ezután a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /MTI/

Dr. Simonovits István kitüntetése

1957. december 23.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Simonovits Istvánnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének 50. születésnapja alkalmából, az egészségügy területén kifejtett kiváló munkája elismerésül a Lankó Váró Zászló Erdenrendje kitüntetést adományozta.

A kitüntetést Dobi István adta át. Jelen volt: Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter. /MTI/

B 26. kiadás 1957. december 23. 16 óra 05 perc

Megérkezett a német építők ajándéka

1957. december 23.

Os. kar Jaske, az NDK építőipari szakszervezetének titkára, aki résztvett az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének kongresszusán, bejelentette, hogy a német építési dolgozók - akik a nyáron egy napközi otthon és iskola teljes berendezését küldték Magyarországra - újabb ajándékokat indítottak utnak a magyar építőmunkások gyermekei részére.

A küldemény egy 200 személyes sátor tábor, és 30 személyes bölcsőde-felszerelés a múlt hét végén két vasúti kocsiban megérkezett Budapestre. A sátor tábor 13 nagyméretű sátorból, 200 gumimatracból, ugyanannyi hálósákból, tábori asztalokból és székekből áll. A bölcsőde felszerelésében ágyak, egyéb butordarabok, ágyszőnyegek, nappali és hálóruhák vannak a kisökönyvek számára.

A sátor táborban az építőmunkások gyermekei üldülnek majd a nyáron a Mátrában, vagy a Balaton mellett. A bölcsőde felszereléssel valamelyik téglagyári bölcsődét rendezik be. /MTI/

Hatszázhetvenhét ezer forint nyereségrészesedést osztottak az ország legnagyobb erdőgazdaságában

1957. december 23.

A Mecseki Erdőgazdaság az évi tervét valamennyi ágazatban túlteljesítette. A faanyag értékesítési tervét 106 százalékra, az új erdők telepítésének és a fagyártmányok készítésének tervét pedig 130 százalékra teljesítette.

A jó munka eredményeként a tervezettnél 2,373.000 forinttal nagyobb nyereséget ért el az erdőgazdaság és ebből 677.000 forint nyereségrészesedést osztottak ki a dolgozóknak. A körülbelül két és fél heti fizetésnek megfelelő pénzösszeget a 11 mecseki erdőszetben, valamint az erdőgazdaság gépállomásán és központjában ünnepélyesen osztották át a dolgozóknak. Összesen 960 ember - köztük 580 erdői munkás - kapott nyereségrészesedést. A hetvehelyi erdőszetben például 82.000 forintot, a sellyei erdőszetben 65.880 forintot, az erdőgazdaság pécsi gépállomásán pedig 57.000 forintot osztottak szét a dolgozók között. /MTI/

B 27. kiadás 1957. december 23. 16 óra 10 perc

Nem lesz hiány jövőre mezőgazdasági kisgépből

1957. december 23.

A mezőgazdaság igényeinek felmérése után a Kohó- és Gépipari Minisztérium és a MEZŐSZÖV megállapodott a mezőgazdasági kisgépek gyártásának jövő évi tervében. Megállapították, bár az idén megnőtt a kereslet a mezőgazdasági gépek iránt és az igényeknek az év első felében nem tudtak eleget tenni, a második félévben már a legtöbb cikktől nem volt hiány.

Jövőre mindenfajta mezőgazdasági kisgépből bővöséses készletekkel rendelkezik a kereskedelem. Körülbelül 150-200 millió forint értékű kisgépek hoznak forgalomba, többek között 14.100 fogatos ekét, 9000 boronát, 4100 lókapát, 3800 vetőgépet, 13.600 répvágót. A fogatos fűkaszákhöz rendrakó szerkezetet is csatolnak, s így gabona aratására is alkalmassá teszik. Növényvédő gépekből, mint például permetezőkből és porozókból még néhány hónappal ezelőtt jelentős hiány volt, jövőre ezekből is megfelelő mennyiséget biztosítanak. A tavaszra forgalomba kerülnek a Vermorel, a Hermet, a Kis Lálint féle batteriás és a Rapidtox 3. típusu korszerű permetező gépek.

Fordulatot teremtenek a gépkatrészek gyártásában is. A jelenlegi készletekből már a tavasszal biztosítani tudják a megfelelő alkatrészeket, s nagyobb mennyiségű szántóvasat és kormánylemez is forgalomba hoznak, amiből eddig legnagyobb volt a hiány. Hasonlóképpen igen jónak ígérkezik az ellátás szerérukból, így például ásóból, kapából, csákányból.

A hagyományos gépeken kívül különböző berendezéseket készít az ipar a belterjes gazdálkodás elősegítésére. Többfajta öntözőszivattyút, nagyteljesítményű átmenelő szivattyúkat, ezenkívül hátton hordozható MAVAG 100-as szivattyúkat is forgalomba hoznak. Elvégezték a kísérleteket az 5-15 holdas kispárcellák öntözésére legalkalmasabb berendezéssel, amely a termést kétszeresére fokozza és ez jövőre már forgalomba is kerül. A gépekhez megfelelő mennyiségű benzint és petróleum motor is rendelkezésre áll, nem tudják azonban kielégíteni az igényeket elektro- és Dieselmotorból. E hiány megszüntetésére a Kohó- és Gépipari Minisztérium megtette az intézkedéseket, a gyártás sikere azonban a nyersanyagellátás megoldásán múlik. /folyt.köv./

15.55

B 28. kiadás 1957. december 23.

16 óra 10 perc

/Nem lesz hiány...folyt./

A változatos mezőgazdasági munkafolyamatok elvégzésére fogatos ballonkerékű platós-kocsikat, utánfutókat, gyorsmérlegeket, hid- és állatmérlegeket, magtisztítókat, osztályozókat, tejszeparátorokat, baromfikeltető- és nevelő gépeket is a keresletnek megfelelő mennyiségben hoznak forgalomba. Különösen nagy gondot fordítanak a termelészövetkezetek a társulások és a mezőgazdasági szakcsoportok szükségleteire. Csehszlovákiából MOTORBOT típusu hat lóerős egytengelyű kerti traktorok érkeztek, amelyek nyolc-tíz fajta munkagéppel felszerelve különösen alkalmasak a termelészövetkezetekben szántásra, kultivátorozásra, fűkaszalásra, permetezésre, sőt szállításra és a fűrészelésre is. Hasonló, de valamivel kisebb teljesítményű a Fürge 3 nevű négyfajta géppel dolgozó kerti traktor, amiből a Kismotor- és Gépgyár nyolcszázat készít jövőre. A Malomgépgyár magtisztító tarárokat, más üzemeink motoros permetező gépeket, magteljesítményű silótöltőket, szeoskavágókat, szivattyú-gépcsoportokat, hidraulikus szőlőpréseket, elektromos univerzális állatnyíró gépeket, 24 kalapácsos motoros darálókat és egyéb korszerű gépeket készítenek a mezőgazdasági nagyüzemek részére.

Minden intézkedést megtettek arra is, hogy a mezőgazdasági gépek az idényjellegű munkák elvégzésének időpontja előtt a parasztság rendelkezésére álljanak. A gépeket nemcsak a megyeszékhelyeken, hanem a falusi földművesszövetkezetekben is árusítják. /MTI/

--

Az üzemek és vállalatok, nőtanácsok és népfront-bizottságok karácsonyi ajándéka a gyermekeknek

1957. december 23.

A karácsonyi ünnepek alkalmából a pécsi nőtanácsok és a szülői munkaközösségek mintegy ezer óvodást és kislányt ajándékoztak meg édességekkel és játékokkal. A szülők, a nőtanácsok tagjai felkeresik ajándékaikkal az állami gyermekotthonok, a kórházak és a szociális otthonok lakóit is.

/folyt.köv./

16.05

B 29. kiadás 1957. december 23.

16 óra 10 perc

/Az üzemek és vállalatok....folyt./

Tolna megyében a községi nőtanácsok és a népfront bizottságok mintegy száz műsoros estét rendeztek a gyermekek szórakoztatására. Simontornyan több mint 10.000 forintot gyűjtöttek össze a nőtanácsok tagjai s hétfőn fenyő ünnepélyen ajándékoztak meg ezer gyermeket. Szekszárdon huszezernél több ajándékosomagot készítettek a vállalat, intézmények dolgozói és gyermekei számára. Kölesden, Dombóvárott, Pakson és a megye még mintegy száz helységében rendeznek karácsonyi ünnepségeket a művelődési házakban, iskolákban, napközi otthonokban, óvodákban és csaknem 100.000 ajándékosomagot kapnak a Tolna megyei gyermekek.

A Hazafias Népfront Borsod megyei és Miskolc városi bizottsága hétfőn fenyőfa-ünnepet rendezett Miskolcon. Az ünnepélyen megajándékozták az ellenforradalom idején hősi halált halt mártírok családtagjait, árváit.

Számos győri üzemben is tartottak ünnepségeket a szakszervezetek és a nőtanácsok. A Wilhelm Liebknecht Vagon- és Gépgyárban 780 édességsomagot osztottak ki. A gyár tanműhelyben játékokat készítettek a dolgozók gyermekeinek. A Richards Finomposztógyárban a napközi otthon kis lakói adtak műsort. Itt 970 gyermeket ajándékoztak meg.

A Szolnoki Papirgyárban kedden több mint 400 gyermek vesz részt a karácsonyi ünnepségen. A vállalat 6000 forinttal járult hozzá az ajándékok beszerzéséhez. /MTI/

--

Karácsonyra mutatja az időt a csepeli templom toronyórája

1957. december 23.

Az Oragyár számos típusú készítménye között foglalkozik a toronyórák javításával, gyártásával is. Az idén hat templom toronyóráját hozták rendbe. Elkészült a szerkezete a rókus kápolnai és a Horváth Mihály téri templom időmutatójának is, az építkezés helyzete miatt azonban csak később kerül sor a felszerelésre.

Jelenleg Csepelen a Tanácsház téri templom toronyóráját szerelik az üzem dolgozói. A csepeli templom új órája karácsonykor már mutatja az időt. /MTI/

--

B 30. kiadás 1957. december 23. 16 óra 50 perc

Mikor lesz elegendő karácsonyfa? - Tízenny és félmillió csemete nő a karácsonyfatelepeken

1957. december 23.

Évről-évre visszatérő gondot okozó probléma a lakosság karácsonyfa-ellátása. A becslések szerint körülbelül 2-3 millió szépnövésű kis fácska kelne el így karácsony előtt, de ennek a mennyiségnek egyelőre csak a 10 százalékát tudjuk biztosítani belföldi termelésből és körülbelül ugyanilyen mennyiséget hozunk be külföldről, elsősorban Csehszlovákiából és Romániából. Így a teljes szükségletnek jelenleg csak kis hányadát tudja kielégíteni a kereskedelem, noha évente több tízezer műfát is hoznak forgalomba és házilag is sokat készítenek fenyőgallyakból. Ha minden igényt fenyőerdeinkből karnánk ellátni, az erdőnyelet lenne az ipar faellátása ellen, de az erdőben növő fiatal fenyők különben sem alkalmasak karácsonyfának, többségükben ugyanis féloldalasak, vagy kétoldalt erősen lapítottak.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság három évvel ezelőtt az erdősítésre szánt lucfenyő telepek mellett karácsonyfa-termelő telepek létesítését is megkezdte. Elsősorban a nyiladékok, utpáaszták és a távvezetők alatti irtások területét használják ki karácsonyfának való fenyőcsemeték termelésére. Jelenleg körülbelül 700 hektárnyi területen 11,5 millió karácsonyfát nevelnek az erdőgazdaságok. Az idén mintegy 50.000 folyóméter karácsonyfát adtak át a kereskedelemnek, a csemeték nagyjából része azonban még csak 40-70 centiméter magas, és három-négy év múlva lesz "vágásérett".

A karácsonyfa-ellátási helyzet - az erdészeti szakemberek szerint - az elkövetkező években rohamosan javul majd: a jövő évben a szükségletnek 22 százalékát, 1960-ban a 33 százalékát tudják kielégíteni az erdőgazdaságok, 1962-ben pedig már a teljes szükségletet fedezhetik és feleslegessé teszik a behozatalt is. /MTI/

16.25

B 31. kiadás 1957. december 23. 17 óra 15 perc

Hangulatossá havas karácsony isérkezik

1957. december 23.

A múlt hét elején Európába tört hideg légtömegek Németországon, Lengyelországon és Románián át az elmúlt napokban érkeztek hazánkba. Vasárnap országsszerte mínusz 3, hétfőn pedig mínusz 4 fok hideget mértek. Közép-Európába valóssággal befészkelte magát a hideg. Romániából például hétfőn hajnalban mínusz 16 fokot, s az erdélyi területekről is mínusz 10 fokot jelentettek. Ugyanakkor Észak- és Nyugat-Európában általában plusz 5 fokos, Dél-Európában pedig plusz 10 fokos hőmérséklet-ti maximumok alakultak ki. Most azonban dél-, délnyugat felől a magasabb légrétegekben enyhe áramlás indult meg, amely a karácsonyi ünnepekre valószínűleg havat is hoz. A későbbiekben az enyhülés az alsóbb rétegekben is bekövetkezik, ezért ez a hó-előrelát-hatólag nem lesz tartós, a havazás havasesőre, majd esőre fordul.

Az időjárás karácsonyi "menetrendjéről" szólva dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályának vezetője elmondotta: több évtizedes megfigyelések bizonyítják, hogy Közép-Európában december 17. és 24. között rendszerint fokozódik a hideg, utána 31-ig enyhülés következik, majd újév után ismét megszigorodik a tél. A szabályosan ismétlődő léglökés-ritmusoknak tudományos magyarázatát egyelőre még nem ismerik. /MTI/

Az alföldi tanyavilág kulturális helyzetéről tanácskoztak Békés-csabán

1957. december 25.

A Hazafias Népfrent Békés megyei bizottsága hétfőn Békés-csabán rendezte meg a tanyavilág pedagógusainak tanácskozását az időszerű művelődési feladatokról.

Dr. Káta Ferenc, a megyei tanács-művelődési csoportvezetője ismertette a tanyavilág kulturális helyzetét, a felszabadulás óta elért eredményeket, valamint az időszerű feladatokot. Keresztély János, az örménykúti tanyavilág nyolc iskolájának igazgatója felszólalásában helytelenítette, hogy számos esetben büntetésből helyeznek pedagógusokat tanyára. Hangsúlyozta, hogy valaki nem állja meg helyét a városban, akkor a tanyán - rosszabb körülmények között - még rosszabb munkát végez. Kérte az illetékeseket, hogy csakis olyan pedagógust küldjenek tanyára, aki szereti az ott élő embereket, aki szívvel-lélekkel kész együtt elni, együtt dolgozni velük.

Kovács László - aki feleségével együtt husz éve tanítja a mezőberényi tanyák gyermekeit - ugyancsak arról beszélt, milyen hálásak a tanyai lakók, ha nem hagyják magukra őket, ha foglalkoznak velük. A felszólalók többsége foglalkozott a gazdasági körök, az olvasókörök és a különböző szakkörök szerepével is. Javasolták, hogy szervezzék meg a Hazafias Népfrent tanyai bizottságát és kijelentették, hogy a pedagógusok minden erejükkel támogatják a Népfrent munkáját a kulturális élet fellendítéséért. /MTI/

17.00

B 32. kiadás 1957. december 23.

18 óra 50 perc

Háromszáz sokgyermekes anyának adtak ajándékot Szegeden

1957. december 23.

A szegedi Hazafias Népfront, a nőtanács és a Vöröskereszt hétfőn ünnepséget rendezett, amelyen mintegy háromszáz sokgyermekes anyának és gyermekeiknek adtak karácsonyi ajándékokat. A három társadalmi szerv a szociális otthon idős gondozottait is megajándékozta. /MTI/

Sokrétű társadalmi és kulturális munka vár a jövő évben Baranya nyolcezer KISZ-fiataljára

1957. december 23.

Pécsett az ifjúság házában hétfőn az 1958. évi feladatokról tanácskozott a KISZ Baranya megyei bizottsága. A tartalmas, színes programban a megye nyolcezer KISZ-fiatalja megtalálhatja az érdeklődésének, képességeinek legmegfelelőbb feladatokat, tanulási és szórakozási lehetőségeket.

A jövő évben nagy súlyt helyeznek az ifjúsági társadalmi munka kibontakoztatására. Az év elején meghirdetik a városok, falvak építési versenyét. Pécsett például új park építésében, a meglévők helyrehozásában vesznek részt a fiatalok. A KISZ-szervezetek védnökséget vállalnak a megye műemlékei, elsősorban a helyreállítandó pécsváradi, szigetvári, valamint a siklói várak fölött. A parasztfiúk a legelők, a rétek tavaszi gondozásában, fásításában segítkeznek.

Sokatigértek a kulturális tervek is. Pécsett a tavasszal nagyszabású kiállítást rendeznek a KISZ egyéves munkájáról. 1958-ban több kulturális bemutatót tartanak. A szomszédos jugoszláviai fiatalokkal találkozót terveznek. A KISZ képzőművész-, népművész tagjainak alkotásait kiállításon mutatják be. Elhatározták azt is, hogy a pécsi francia emlékműnél jövőre megemlékeznek a francia forradalom évfordulójáról. /MTI/

Szélesvásznú filmszínház nyílt Debrecenben

1957. december 2

Hétfőn nyitották meg ünnepélyesen Debrecen első szélesvásznú filmszínházát, amelyet a régi Meteor moziból építettek át. Csomor Tamás, a Hajdu-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat igazgatója a megnyitó ünnepségen elmondotta, hogy a filmszínházat mintegy egymillió forintos költséggel korszerűsítették, nézőterét 520 személyesre bővítették. A vetítővászon tiszter négy méteres. A mozi alkalmas normálfilmek vetítésére is. Nyáron a kétemeletes nézőterű kertmoziban tartják az előadásokat. A megnyitó ünnepség után a Koldusdiák című filmet vetítették. /MTI/

B 33. kiadás 1957. december 23.

18 óra 15 perc

Hétfői műszaki konferencia határozta: A Dunai Vasműben a gazdaságos termelést széleskörű munkaversennyel segítik elő

1957. december 23.

A Dunai Vasműben hétfő délutáni műszaki konferencia az 1958-as esztendő feladatainak előkészítésével foglalkozott. Valamennyi gyáregységvezető ismertette azokat az elgondolásokat, tervekét és javaslatait, amelyekkel még olcsóbbá és gazdaságosabbá tehetik a termelést. Elhatározták, hogy folytatják az idén megkezdett és igen eredményes munkaversenyt. Ez a verseny a dolgozók széleskörű részvételével az idén eddig több mint 20 millió forintos megtakarítást hozott. A műszaki konferencián felmerült számtalan javaslatot és elgondolást szűles körben ismertetik majd a Dunai Vasmű dolgozóival, akik kiegészíthetik és módosíthatják azokat. A tervek és feladatok megvalósítását fokozottan segíti és támogatja a szakszervezet és a KISZ. A KISZ fiatalok újabb brigádokat alakítanak és az új esztendőben széleskörű munkaversenyt indítanak. A nagyüzemi KISZ-bizottság vendörzástól jutalmazza a legjobb KISZ-brigádokat. A balinkai bányaosztály példájára külön KISZ perselyt is alapítanak, amelybe a KISZ fiatalok által terven felül termelt többletjüket fogják jelképesen helyezni.

A műszaki konferencia végén Rutai Ferenc, a Dunai Vasmű MSZMP párt végrehajtó bizottságának tagja elismerését fejezte ki a Dunai Vasmű műszaki dolgozóinak idejéről jó munkájáért. Piltér Pál főmérnök különösen a koksizolómia műszaki és fizikai dolgozóinak munkáját emelte ki, akik az idején tervezett kokszmennyiségén kívül eddig körülbelül 80.000 tonna kókshokszót gyártottak már. Végül a Dunai Vasmű 30 legjobb műszaki dolgozójának pénzjutalmat adott. /MTI/

Aranyláncot találtak

1957. december 23.

az Atomenergia a béke szolgálatában című kiállítás helyiségében. Igazolt tulajdonosa átveheti a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Dorottya utca 8. szám alatti helyiségében Erdei Zoltánnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. december 23. 19 óra — perm

Üzemi tolvajok felett itélkezett helyszíni tárgyaláson a VIII. kerületi bíróság

1957. december 23.

Üzemi lopás bűntényében tartott helyszíni tárgyalást hétfőn délután a VIII. kerületi bíróság a Ruggya-ataárgyárban. A társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűncselekmény miatt vonták felelősségre Simon Sándort és Rép Györgyöt.

A két vádlott - akik közül Simon Sándor már tizennégyszeresen büntetett előéletű - ugyanabban a mászokban dolgozott. Egy alkalommal arról beszélgettek, jó lenne valami "könnyű" pénzhez jutni. Rép György közölte Simon Sándorral, tud a gyárban egy olyan helyet, ahol bakancsokat, gumicsizmákat, esőköpenyeket helyeztek el. Ugy döntöttek, hogy lopnak belőlük és a holmit értékesítik. Az elhatározást hamarosan megvalósították. Ez év szeptemberében és októberében a raktár céljára használt pincehelyiségből összesen husz pár bakancsot, kilenc pár gumicsizmat és nyolc esőköpenyt loptak el. A zsákmány egy részét Simon Sándor az Ecséri uti piacon értékesítette, s a pénzen megosztottak. Rép György - amint ez vallomásából kiderült - a kerékpártömlő üzemből tíz kerékpár belsőgumit is ellopott.

A tárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek. A vád- és védőbeszédok után a bíróság a következő ítéletet hozta:

Mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki a társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és bürbandába tömörülve elkövetett betöréses lopás bűntettében és ezért Simon Sándort három év és nyolc hónapi börtönre, valamint öt évi jogvesztésre, Rép Györgyöt pedig két évi börtönre és öt évi jogvesztésre ítélte.

A tanácsvezető az ítélet indokolásában többek között hangoztatta: a vádlottak azt az üzemet, amely nekik munkát adott, nem becsülték meg, hanem megkárosították. A társadalmi tulajdon fosztogatásával nemcsak a gyárat, hanem az ország egész vagyonát károsították meg. Szolgáljon ez a büntető eljárás tanulságul, intő példának, figyelmeztetésül nemcsak a jelen ügy szereplőinek, hanem a hallgatóság soraiban ülő dolgozóknak is, hogy fokozottabban védjék, becsüljék a társadalmi tulajdont, - mondta a tanácselnök.

Az ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 december 23 21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Délnyugat felől Nyugat-Európán át enyhébb levegő áramlik szárazföldünk középső területei fölé, utjában többfelé havazást, majd esőt okoz. A Brit-szigeteken és Franciaországban napközben 6-9 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn erősen felhős, párás volt az idő, néhány helyről kisebb havazást jelentettek. A hőmérséklet napközben mínusz 2- mínusz 4 fokig emelkedett.

Budapest hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő. Több helyen kisebb havazás, havas eső, ónos eső, mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3- mínusz 6, legmagasabb hőmérséklet kedden 0 - mínusz 3 fok között. /MTI/ nappali

Az Éjfélkor című magyar film bemutatója

1957 december 23

Hétfőn az Uránia filmszínházban a fővárosi tanács Mozgóképzési Vállalata és a Hungaria Filmstudio ünnepi díszbemutatót tartott az Éjfélkor című magyar filmből.

Az Éjfélkor című film főszereplői Ruttkay Éva, Gábor Miklós, Bánky Zsuzsa, Rozsos István, rendezője Révész György, operatőr Hegyi Bernabás, zeneszerző Bágya András.

A filmet Boldizsár Iván, Révész György és Bánk László írta. /MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 24. 6 óra -- perc

Radarral felszerelt Diesel elektromos személyhajókat - nagyteljesítményű tolo hajókat gyárt az Obudai Hajógyár 1958-ban

1957. december 24.

Az Obudai Hajógyárban 1958-ban a gőzüzemű hajók gyártásáról a Diesel motoroshajók építésére térnek át. A Diesel üzemű hajógyártás új távlatokat nyit hajóépítőiparunkban, mert nemcsak a meghajtógépek tökéletesítésére, kedvezőbb üzemanyag felhasználására szorítkozik e program, hanem a kényelmi és biztonsági követelményeket is szem előtt tartja. A jövő évben gyártandó mélyebb járatú Diesel exporthajókat például víz- és levegő regeneráló készülékekkel, valamint radarral és szikratávíróval látják el. Így a rossz látási viszonyoknál is biztonságossá válik a hajózás.

A teherhajó gyártás is újabb konstrukcióval bővül. 1958-ban exportra 1.200 lóerős folyami és beltengeri tolo hajót készítenek. Ez a típus 15-20 százalékkal nagyobb erőkifejtésre képes, mint a szokásos vontatóhajók. Az üzemanyag fogyasztása kisebb és kevesebb személyzet szükséges hozzá. A tolo hajó motorjait a Ganz Vagon- és Gépgyár készíti. /MTI/

Zavarszűrős gyertyapipa az ultrarövid-hullámú és televíziós vételek megjavítására

1957. december 24.

A forgalmasabb utvonalak mentén az ultrarövidhullámú rádiók adását és a televíziós készülékek képeit sokszor zavarják a ház előtt megálló autók motorjai. Kiküszöbölésére szolgál és a vételeket zavartalanná teszi majd az ugynevezett zavarszűrős gyertyapipa, amelynek gyártását a jövő évben megkezdí a fővárosi tanács Finommechanikai Vállalata. /MTI/